
 

 

রাজশাহী কৃষি উন্নয়ন ব্াাংক অষিসার পরীক্ষার প্রশ্নের সমাধান ২০১৪ 
পূর্ণমান: ৮০ 

পরীক্ষার তাষরখ: ২২ নশ্নেম্বর ২০১৪ 
 
 রাজশাহী কৃষি উন্নয়ন ব্াাংক অষিসার ষনশ্নয়াগ পরীক্ষা এবাং অন্ান্ সকল চাকষরর মূল প্রশ্নের অশ্নেনষিক ররিাশ্নরন্স 

সহ ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াাপ ষি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section এ োকা 
Central Job Solution বািন রেশ্নক মূল প্রশ্নের অশ্নেনষিক ররিাশ্নরন্স সহ ব্াখ্া রেশ্নখ ষনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্াশ্নপ রকান চাকষরর মূল পরীক্ষার প্রশ্নের উপর লাইে পরীক্ষা রনওয়া 
হশ্নল উক্ত পরীক্ষায় অাংশগ্রহর্কারীশ্নের মধ্ রেশ্নক সষিক উত্তরোতা ও েুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর না করা 
পরীক্ষােণীর হার রেশ্নক Question Analytics গর্না করা হয়। যা রকান প্রে: কতিা সহজ, বা রকান প্রে: কতিা 
কষিন এবাং কনষিউষজাং এই সম্পশ্নকণ Live MCQ App ব্াবহারকারীশ্নের মশ্নধ্ একিা ধারনা ততষর হয়। 

================================ 
প্রে ১. Q. (01 to 15): Choose the correct 
answer 
১) শশ্নের কু্ষদ্রতম অাংশশ্নক ষক বলা হয়? 
ক) পে খ) ধ্বষন 
গ) কারক ঘ) বর্ণ 
সষিক উত্তর: খ) ধ্বষন 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 48%, 
েুল উত্তরোতা: 34%, উত্তর কশ্নরনষন: 16% 
ব্াখ্া: - শশ্নের কু্ষদ্রতম অাংশ হশ্নে অক্ষর। 
অপরষেশ্নক, শশ্নের কু্ষদ্রতম একক - ধ্বষন। 
প্রেত্ত প্রশ্নের অপশশ্নন অক্ষর না োকায় ধ্বষন রক সষিক 
উত্তর ষহশ্নসশ্নব রনওয়া রযশ্নত পাশ্নর। 
• এছাড়াও, 
- বাশ্নক্র রমৌষলক উপাোন- শে। 
- বাশ্নক্র কু্ষদ্রতম একক- শে।  
- শশ্নের কু্ষদ্রতম একক- ধ্বষন। 
- ধ্বষন ষনশ্নেণশক প্রতীক বা ষচহ্ন- বর্ণ। 
- োিার মূল উপকরর্- বাক্। 
উৎস: উচ্চতর স্বষনেণর ষবশুদ্ধ োিা-ষশক্ষা, হায়াৎ মামুে। 
প্রে ২. "িড়ঋতু” শশ্নের সষিষবশ্নেে হল? 
ক) িড় + ঋতু খ) িড্ + ঋতু 
গ) িট্ + ঋতু ঘ) িি + ঋতু 
সষিক উত্তর: গ) িট্ + ঋতু 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 79%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনষন: 15% 

ব্াখ্া: • ক, চ, ি, ত্, প্ - এর পশ্নর স্বরধ্বষন োকশ্নল 
রসগুশ্নলা যোক্রশ্নম গ্, জ্, ড্ (ড়্), দ্, ব্ হয়। 
রযমন- 
িট্ + ঋতু = িড়ঋতু, 
িট্ + আনন = িড়ানন, 
ষর্চ্ + অন্ত = ষর্জন্ত, 
তৎ + অবষধ = তেবষধ। 
উৎস: বাাংলা োিার ব্াকরর্, নবম-েশম রের্ী 
(সাংস্করর্-২০১৯)। 
প্রে ৩. অপমান শশ্নের ‘অপ' উপসগণষি রকান অশ্নেণ 
ব্বহৃত হয়? 
ক) ষবপরীত খ) অষনো 
গ) ষবকৃত ঘ) অোব 
সষিক উত্তর: ক) ষবপরীত 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 67%, 
েুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কশ্নরনষন: 18% 
ব্াখ্া: • 'অপমান' শশ্নের 'অপ' উপসগণষি ষবপরীত অশ্নেণ 
ব্বহৃত হশ্নয়শ্নছ। 
• রযসব শোাংশ শেমূশ্নলর পূশ্নবণ বশ্নস নতুন শে গিন 
কশ্নর, রসগুলাশ্ন শ্নক উপসগণ বশ্নল। 
- নতুন শে ততষর করা এবাং শশ্নের অশ্নেণর পষরবতণন 
করা উপসশ্নগণর কাজ।  
• ষবষেন্ন অশ্নেণ 'অপ' উপসশ্নগণর ব্বহার - 
- ষবপরীত অশ্নেণ = অপমান, অপকার, অপচয়, অপবাে। 
- ষনকৃষ্ট অশ্নেণ = অপসাংসৃ্কষত, অপকমণ, অপসৃষষ্ট, 
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অপযশ। 
- স্থানান্তর অশ্নেণ = অপসারর্, অপহরর্।  
- ষবকৃত অশ্নেণ = অপমৃতু্।  
উৎস: বাাংলা োিার ব্াকরর্, নবম-েশম রেষর্ (২০১৯ 
সাংস্করর্)। 
প্রে ৪. 'ইো' ষবশ্নশশ্নি্র ষবশ্নশির্ রকানষি? 
ক) ইেুক খ) অষনো 
গ) ঐষেক ঘ) ইোময় 
সষিক উত্তর: গ) ঐষেক 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 56%, 
েুল উত্তরোতা: 23%, উত্তর কশ্নরনষন: 19% 
ব্াখ্া: • ইো (ষবশ্নশি্ পে), 
অেণ: 
- অষেলাি; স্পৃহা; বাসনা। 
- রুষচ; প্রবৃষত্ত (খাওয়ার ইো নাই)। 
- অষেপ্রায় (শ্নখাোর ইোয় সব হয়)। 
অন্ষেশ্নক, 
• ইেুক (ষবশ্নশির্ পে), 
অেণ: 
- অষেলািী; 
- বাসনাযুক্ত 
- রাষজ; 
- সম্মত।  
• ঐষেক ( ষবশ্নশির্ পে), 
অেণ: 
- ইোনুরূপ, 
- ইোনুযায়ী, 
- ইোধীন। 
- ঐষেক এবাং ইেুক েুষিই ষবশ্নশির্ পে। 
- ষকন্তু এখাশ্নন ইো- রকান ব্ষক্তশ্নক ষনশ্নেণশ করশ্নছ না, 
বরাং একষি ষবমূতণ ধারর্া প্রকাশ করশ্নছ। তাই এর 
ষবশ্নশির্ ষহশ্নসশ্নবও এমন শে চয়ন করা উষচত রযিা 
রকান ব্ষক্তশ্নক ষনশ্নেণশ না কশ্নর একষি ষবমূতণ ধারর্াশ্নক 
প্রকাশ করশ্নব। 
• ইেুক - সাধারর্ত ব্ষক্তশ্নকই ষনশ্নেণশ কশ্নর। 
• ঐষেক - ষবমূতণ ধারর্া প্রকাশ কশ্নর। 
সুতরাাং, ‘ইো’ শশ্নের সবণাষধক গ্রহর্শ্নযাগ্ ষবশ্নশির্র 
পে হশ্নে- ঐষেক। 

উৎস: বাাংলা একাশ্নেষম, আধুষনক বাাংলা অষেধান। 

 
প্রে ৫. 'ষনশীে রাশ্নত বাজশ্নছ বাাঁশী' এ বাশ্নক্ 'ষনশীে' 
রকান পে? 
ক) ষক্রয়া খ) ষবশ্নশি্ 
গ) ষবশ্নশির্ ঘ) ষক্রয়া ষবশ্নশির্ 
সষিক উত্তর: গ) ষবশ্নশির্ 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 62%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরনষন: 22% 
ব্াখ্া: - প্রেত্ত প্রশ্নে 'ষনশীে' ষবশ্নশির্ পে। 
উোহরর্-  
ষবশ্নশির্ রূশ্নপ - ষনশীে রাশ্নত বাজশ্নছ বাাঁষশ । 
ষবশ্নশি্ রূশ্নপ - গেীর ষনশীশ্নে প্রকৃষত সুপ্ত। 
• একই পশ্নের ষবশ্নশি্ ও ষবশ্নশির্ রূশ্নপ প্রশ্নয়াগ বাাংলা 
োিায় একই পে ষবশ্নশি্ ও ষবশ্নশির্ রূশ্নপ ব্বহৃত 
হশ্নত পাশ্নর। 
রযমন - 
ষবশ্নশির্ রূশ্নপ - োশ্নলা বাষড় পাওয়া কষিন । 
ষবশ্নশি্ রূশ্নপ - আপন োশ্নলা সবাই চায় ৷ 
ষবশ্নশির্ রূশ্নপ - মন্দ কো বলশ্নত রনই । 
ষবশ্নশি্ রূশ্নপ - এখাশ্নন কী মন্দিা তুষম রেখশ্নল? 
ষবশ্নশির্ রূশ্নপ - রতামার এ পুর্্ প্রশ্নচষ্টা সিল রহাক । 
ষবশ্নশি্ রূশ্নপ - পুশ্নর্্ মষত রহাক । 
ষবশ্নশির্ রূশ্নপ - শীতকাশ্নল কুয়াশা পশ্নড় 
ষবশ্নশি্ রূশ্নপ - শীশ্নতর সকাশ্নল চারষেক কুয়াশায় 
অিকার । 
ষবশ্নশির্ রূশ্নপ - সত্ পশ্নে রেশ্নক সত্ কো বল। 
ষবশ্নশি্ রূশ্নপ - এ এক ষবরাি সত্ । 
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উৎস: বাাংলা োিার ব্াকরর্, নবম-েশম রেষর্  (২০১৯ 
সাংস্করর্)। 
প্রে ৬. এক কোয় প্রকাশ করুন- ‘যা বলা হয়ষন’? 
ক) অউক্ত খ) অব্ক্ত 
গ) অনুক্ত ঘ) অব্াক্ত 
সষিক উত্তর: গ) অনুক্ত 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 64%, 
েুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কশ্নরনষন: 17% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. 'অষক্ষর সমীশ্নপ' র সাংশ্নক্ষপ হল- 
ক) সমক্ষ খ) পশ্নরাক্ষ 
গ) প্রত্ক্ষ ঘ) ষনরশ্নপক্ষ 
সষিক উত্তর: ক) সমক্ষ 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 54%, েুল 
উত্তরোতা: 26%, উত্তর কশ্নরনষন: 19% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. 'পুষ্প' এর সমােণক শে নয় রকানষি? 
ক) িুল খ) কুসুম 
গ) অবনী ঘ) প্রসূন 
সষিক উত্তর: গ) অবনী 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 69%, েুল 
উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরনষন: 21% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. 'শ্নগাাঁি রখজুশ্নর' এই বাগধারাষির অেণ ষক? 
ক) আরামষপ্রয় খ) উোসীন 
গ) ষনতান্ত অলস ঘ) পরমুখাশ্নপক্ষী 
সষিক উত্তর: গ) ষনতান্ত অলস 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 79%, েুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনষন: 17% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. ‘রাবশ্নর্র ষচতা' বাগধারার অেণ ষক? 
ক) অষনশ্নষ্ট ইষ্ট লাে 
খ) ষচর অশাষন্ত 
গ) সামান্ ষকছু ষনশ্নয় ঝগড়া বাধাশ্ননা 
ঘ) অরাজক রেশ 
সষিক উত্তর: খ) ষচর অশাষন্ত 

Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 80%, 
েুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনষন: 17% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১১. বাাংলার নববিণ 'পশ্নহলা তবশাখ' চালু 
কশ্নরষছশ্নলন- 
ক) ইষলয়াস শাহ খ) আকবর 
গ) ষবজয় রসন ঘ) লক্ষর্ রসন 
সষিক উত্তর: খ) আকবর 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 81%, 
েুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনষন: 17% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২. 'হনন করার ইো' এক কোয় ষক বশ্নল? 
ক) ষজজ্ঞাসা খ) ষজঘাাংসা 
গ) নর হত্া ঘ) রকানষিই নয় 
সষিক উত্তর: খ) ষজঘাাংসা 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 79%, 
েুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনষন: 17% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. রকান বানানষি শুদ্ধ? 
ক) কৃষিষজষব খ) কৃষিজীষব 
গ) কৃষিজীবী ঘ) রকানষিই নয় 
সষিক উত্তর: গ) কৃষিজীবী 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 72%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কশ্নরনষন: 17% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. 'আেরর্' শশ্নের অেণ ষক? 
ক) অলাংকার খ) আোেন 
গ) রমর্ীয় ঘ) অনবরত 
সষিক উত্তর: ক) অলাংকার 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 58%, 
েুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কশ্নরনষন: 25% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ১৫. 'নষন্দত নরশ্নক' কার উপন্াস? 
ক) জষহর রায়হান   খ) রবীন্দ্রনাে িাকুর 
গ) কাজী নজরুল ইসলাম   ঘ) হুমায়ুন আহশ্নমে 
সষিক উত্তর: ঘ) হুমায়ুন আহশ্নমে 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 72%, 
েুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরনষন: 20% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. (16-20): Read the following passage 
carefully and answer the questions based on 
it. 1 x 5 = 5 
Compact discs (CDs) have revolutionized the 
music industry with their surprisingly 
realistic sound. The six-inch discs look like 
thin plastics sandwiched with aluminium at 
the centre. They have digitally recorded 
material that is read by laser beams, so the 
sound has none of the crackling vinyl 
records. CDs are also virtually indestructible 
and they are lighter and smaller than 
conventional records. Since their 
introduction, CDs have become more 
affordable and widely available. In fact, they 
are now sold in electronics and video stores 
that didn't formerly carry records or 
cassettes. There has been a phenomenal 
growth in the sale of CDs since 
introduction. CDs have all but replaced 
records in stores and in spite of their being 
less affordable than cassettes; they continue 
to gain in popularity. 
16. The main appeal of CDs is their_____. 
ক) price খ) size 
গ) availability ঘ) sound 
সষিক উত্তর: ঘ) sound 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 19%, 
েুল উত্তরোতা: 24%, উত্তর কশ্নরনষন: 55% 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. The word revolutionized as used in 
the passage could best be replaced by_____. 
ক) changed খ) fought 
গ) surprised ঘ) marked 
সষিক উত্তর: ক) changed 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 30%, েুল উত্তরোতা: 11%, 
উত্তর কশ্নরনষন: 57% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ১৮. The author refers to CD's as 
'sandwiches' because they_____. 
ক) are light খ) are small 
গ) are layered ঘ) don't crackle 
সষিক উত্তর: গ) are layered 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 27%, েুল 
উত্তরোতা: 14%, উত্তর কশ্নরনষন: 57% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. According to the passage, which of 
the following is true? 
ক) New kinds of stores are selling CDs 
খ) Stores are losing money on their 
cassettes 
গ) Stores are selling more CDs than 
cassettes 
ঘ) CDs are available as cassettes 
সষিক উত্তর: গ) Stores are selling more CDs 
than cassettes 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 24%, েুল 
উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরনষন: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. The author's main purpose is 
to_____. 
ক) tell how CDs are made 
খ) discuss the growth of CDs 
গ) compare CDs with sandwiches 
ঘ) describe the store that sell CDs 
সষিক উত্তর: খ) discuss the growth of CDs 
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Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 33%, 
েুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনষন: 60% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. Q. (21-25) Each sentence has four 
underline word(s). The four underlined 
parts of the sentence arc marked a, b, c and 
d. Identify the one underlined word(s) that 
must be changed in order for the sentence 
to be correct. 
If the air is sufficiently unstable enough, 
the upward currents will draw in 
warm, moist air and cause water vapor 
to condense into raindrops. 
ক) If the air is sufficiently 
খ) unstable enough 
গ) the upward currents will draw in 
warm, moist air and cause water vapor 
ঘ) to condense into raindrops. 
সষিক উত্তর: খ) unstable enough 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 19%, 
েুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কশ্নরনষন: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. 
ক) A flashing yellow traffic signal means 
খ) one must slow down and proceed forward 
গ) with caution, watching for 
ঘ) pedestrians, vehicles or other hazards 
সষিক উত্তর: খ) one must slow down and 
proceed forward 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 8%, েুল 
উত্তরোতা: 14%, উত্তর কশ্নরনষন: 77% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. 
ক) The balance of international payment 
খ) refers to all the transactions 

গ) among a 
ঘ) nation and rest of the world. 
সষিক উত্তর: গ) among a 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 20%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. 
ক) The autopilot of an aircraft keeps it on 
the 
খ) same course by correcting for any drifting 
গ) that occurrence 
ঘ) during the flight 
সষিক উত্তর: গ) that occurrence 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 16%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনষন: 78% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. 
ক) In addition to oil refining and 
international 
খ) banking, Panama is also 
গ) known for growing 
ঘ) bananas, pineapples, and sugar 
সষিক উত্তর: খ) banking, Panama is also 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 5%, েুল 
উত্তরোতা: 14%, উত্তর কশ্নরনষন: 80% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৬. Q. (26-30): In each of the following 
questions, a related pairs of words is 
followed by four pairs of words. Select the 
pair that best expresses a relationship 
similar to the one expressed in the question 
pair.  
RESTAURANT : MENU 
ক) Library : catalogue 
খ) Journal : newspaper 
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গ) Book : encyclopedia 
ঘ) College : account 
সষিক উত্তর: ক) Library : catalogue 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 42%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরনষন: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৭. HEART : CARDIOLOGY 
ক) Brain : Psychology 
খ) History : Histology 
গ) Civics : polity 
ঘ) Fossils : paleontology 
সষিক উত্তর: ঘ) Fossils : paleontology 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 31%, 
েুল উত্তরোতা: 26%, উত্তর কশ্নরনষন: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. ASHES : FIRE 
ক) Building: debris   খ) Current: bygone 
গ) Relics: civilization   ঘ) Bottle: stopper 
সষিক উত্তর: গ) Relics: civilization 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 24%, 
েুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কশ্নরনষন: 62% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. LOVE : ADORE 
ক) Affection: indifference খ) Fight: war 
গ) Pride: prejudice  ঘ) Hit: suffer 
সষিক উত্তর: খ) Fight: war 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 34%, 
েুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কশ্নরনষন: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. NEEDLE : THREAD 
ক) Deader : follower   খ) Pin : cushion 
গ) Bat : ball   ঘ) Prick : sew 
সষিক উত্তর: গ) Bat : ball 

Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 15%, 
েুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কশ্নরনষন: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. Q. (31-35) Each sentence below has 
one or more blank(s). Choose the most 
appropriate alternative(s) to complete/ 
correct the following sentences. 
Keep clear ____ wicked boys. 
ক) of খ) from 
গ) out ঘ) with 
সষিক উত্তর: ক) of 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 11%, 
েুল উত্তরোতা: 36%, উত্তর কশ্নরনষন: 52% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩২. Rahim's speech pointed ______ some 
of our defects. 
ক) to খ) towards 
গ) on ঘ) at 
সষিক উত্তর: ক) to 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 14%, 
েুল উত্তরোতা: 40%, উত্তর কশ্নরনষন: 45% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. Karim's story is devoid ____ truth. 
ক) from খ) to 
গ) of ঘ) through 
সষিক উত্তর: গ) of 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 46%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরনষন: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. There is no hindrance _____ his 
going there. 
ক) over খ) to 
গ) at ঘ) on 
সষিক উত্তর: খ) to 
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Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 29%, 
েুল উত্তরোতা: 27%, উত্তর কশ্নরনষন: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন।

 
প্রে ৩৫. I have distaste _____ publicity 
ক) for খ) about 
গ) against ঘ) at 
সষিক উত্তর: ক) for 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 21%, 
েুল উত্তরোতা: 28%, উত্তর কশ্নরনষন: 49% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. Q. (36-55) Choose the correct 
answer. 
৩৬) A train which is 1 km long traveling at 
a speed of 60 km/hour enters a tunnel 1km 
of length. What time does the train take to 
come fully out of the tunnel? 
ক) 1 min খ) 2 min 
গ) 30 min ঘ) 60 min 
সষিক উত্তর: খ) 2 min 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 27%, 
েুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কশ্নরনষন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. The average of 13 numbers is 68. If 
the average of the first 7 numbers is 63 and 
that of the last 7 numbers is 70, find the 

7th number? 
ক) 47 খ) 49 
গ) 56 ঘ) 10 
সষিক উত্তর: ক) 47 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 28%, 
েুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরনষন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. In a survey, 30% of the people 
surveyed owned a personal computer and 
75% owned a cellular telephone. If 25% 
owned both a cellular telephone and a 
personal computer, then the percentage of 
the people who does not have either of the 
instrument? 
ক) 40% খ) 30% 
গ) 25% ঘ) 20% 
সষিক উত্তর: ঘ) 20% 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 28%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 66% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. A student first reduced a number by 
20 percent and then increased it again by 
20 percent. If the difference between the 
two new numbers was 8, then what is the 
original number? 
ক) 40 খ) 50 
গ) 75 ঘ) 100 
সষিক উত্তর: খ) 50 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 23%, েুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 71% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. Which one of the following is equal 
to 1/4 of 0.01 percent? 
ক) 0.025 খ) 0.0025 
গ) 0.00025 ঘ) 0.000025 
সষিক উত্তর: ঘ) 0.000025 
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Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 13%, 
েুল উত্তরোতা: 24%, উত্তর কশ্নরনষন: 62% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. A truck driver must complete a 180 
mile trip in 4 hours. If his average speed is 
50 miles per hour for the first 3 hours, then 
how fast must he travel for the final hour? 
ক) 25 খ) 35 
গ) 40 ঘ) 30 
সষিক উত্তর: ঘ) 30 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 30%, 
েুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনষন: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. Novera bought a ticket to a cricket 
match for Tk. 25 and later sold the ticket to 
Nahid for Tk 75. What was the percent 
increase in the price of the ticket? 
ক) 50% খ) 100% 
গ) 200% ঘ) 300% 
সষিক উত্তর: গ) 200% 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 32%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 62% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. 0.1 is how many times greater than 
0.001? 
ক) 1 খ) 10 
গ) 100 ঘ) 1000 
সষিক উত্তর: গ) 100 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 38%, েুল 
উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনষন: 55% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. Find the value of [2 - 3 x (2 - 3) -1]-1 . 
ক) 1/5 খ) - 1/5 
গ) 5 ঘ) - 5 
সষিক উত্তর: ক) 1/5 

Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 24%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. The ratio of the angles of a triangle 
is 2 : 3 :4. What is the largest angle in 
degrees? 
ক) 30 খ) 60 
গ) 80 ঘ) 90 
সষিক উত্তর: গ) 80 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 40%, 
েুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনষন: 56% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. In the figure ABCD is a square. If 
the length of the square is 10ft, then what 
will be the area of the triangle OCD? 

 
ক) 12.5 sft           খ) 25 sft 
গ) 37.22 sft          ঘ) Cannot be determined 
সষিক উত্তর: খ) 25 sft 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 10%, 
েুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কশ্নরনষন: 77% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. In a university, 80 percent of the 
students lived in hostel, and 60 percent of 
the hostel students are lucky to get a single 
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room. If number of lucky students is 1200, 
then how many students were there in the 
university? 
ক) 1800 খ) 2000 
গ) 2400 ঘ) 2500 
সষিক উত্তর: ঘ) 2500 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 23%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কশ্নরনষন: 65% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. In a mixture of 60 liters, the ratio of 
milk and water is 2 : 1. What amount of 
water must be added to make the ratio of 
milk and water as 1 : 2? 
ক) 55 liters খ) 60 liters 
গ) 75 liters ঘ) 80 liters 
সষিক উত্তর: খ) 60 liters 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 34%, 
েুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনষন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. Running at the same constant rate, 
6 identical machines can produce a total of 
270 bottles per minute. At this rate, how 
many bottles could 10 such machines 
produce in 4 minutes? 
ক) 648 খ) 1800 
গ) 2700 ঘ) 10800 
সষিক উত্তর: খ) 1800 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 27%, 
েুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরনষন: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. If Tk. 4,500 was invested in a share 
when the price per share was Tk. 9 and Tk. 
3,000 was invested in another share when 
the price per share was Tk. 10. What was 
the average price per share purchased? 

ক) Tk. 9.20 খ) Tk. 9.625 
গ) Tk. 9.4 ঘ) Tk. 9.375 
সষিক উত্তর: ঘ) Tk. 9.375 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 15%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনষন: 79% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫১. The value of a machine is Tk. 6,250. 
Its value decreases by 10% during the first 
year, 20% during second year and 30% 
during the third year. What will be the 
value of the machine after 3 years? 
ক) 2650 খ) 3050 
গ) 3150 ঘ) 3750 
সষিক উত্তর: গ) 3150 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 24%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনষন: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫২. A buzzer sounds every 15 minutes. 
If the buzzer sounded at 12.40, which of the 
following could be a time at which the 
buzzer sounded? 
ক) 4.05 খ) 6.45 
গ) 7.15 ঘ) 8.10 
সষিক উত্তর: ঘ) 8.10 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 19%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 75% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৩. Son's age is now one-third of 
father's age. In twelve years from now son's 
age will be one half of the father's age. 
What is the son's age in years now? 
ক) 6 খ) 10 
গ) 12 ঘ) 24 
সষিক উত্তর: গ) 12 
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Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 26%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনষন: 69% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৪. A project has 3 test cases. Three 
teams are formed to study the 3 different 
test cases. Mr. X is assigned to all three 
teams. Except for Mr. X, each member is 
assigned to exactly one team. If each team 
has exactly 6 members, then what is the 
exact number of members required? 
ক) 16 খ) 12 
গ) 14 ঘ) 15 
সষিক উত্তর: ক) 16 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 9%, েুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 84% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. If five students run a mile in 5 
minutes, then how much time will 50 
students take to run a mile? 
ক) 50 min খ) 5 min 
গ) 10 min ঘ) 250 min 
সষিক উত্তর: খ) 5 min 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 35%, েুল 
উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরনষন: 57% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৬. Q. (56-65) Choose the correct answer 
৫৬)In this world nothing is low, nothing 
mean. The rock we have frequented may 
hide a rich mine, the water we have fished 
may have pearl beds beneath, the man we 
have neglected may have high soul. So all 
the things we see around us have 
their______. 
ক) uses খ) price 
গ) existence ঘ) power 
সষিক উত্তর: খ) price 

Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 9%, েুল 
উত্তরোতা: 20%, উত্তর কশ্নরনষন: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৭. Choose the one that will be best fit 
in the blank position? 
ELFA, GLHA, ILJA,______, MLNA 
ক) OLPA খ) LLMA 
গ) KLMA ঘ) KLLA 
সষিক উত্তর: ঘ) KLLA 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 39%, 
েুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরনষন: 52% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. 'Boat is to sea', therefore 'Plane is 
to _____' 
ক) Fly খ) Air 
গ) Sky ঘ) Float 
সষিক উত্তর: গ) Sky 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 44%, 
েুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কশ্নরনষন: 42% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৯. Five persons are travelling in a 
train-A, B. C, D and E. A is the mother of C 
who is the wife of E. D is the brother of A 
and B is the husband of A. How is B related 
to E? 
ক) Bother খ) Father 
গ) Uncle ঘ) Father in Law 
সষিক উত্তর: ঘ) Father in Law 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 30%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনষন: 65% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৬০. Which number replaces the question 
mark? 

 
ক) 4 খ) 7 
গ) 9 ঘ) 10 
সষিক উত্তর: ঘ) 10 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 37%, 
েুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনষন: 59% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬১. If England is written as 1234526 and 
France is written as 785291, then Greece is 
written as_____ 
ক) 392291 খ) 381191 
গ) 382292 ঘ) 392191 
সষিক উত্তর: খ) 381191 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 44%, 
েুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনষন: 52% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬২. Find out the missing number in the 
following series. 65536, 256, 16, _____? 
ক) 2 খ) 4 
গ) 6 ঘ) 8 
সষিক উত্তর: খ) 4 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 45%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 49% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৩. Select the odd one. 

ক)  

খ)  

গ)  

ঘ)  

সষিক উত্তর: ঘ)  
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 21%, 
েুল উত্তরোতা: 23%, উত্তর কশ্নরনষন: 55% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৬৪. Which letter is out of place in the 
following series? 
I M L T N K O J 
ক) O খ) B 
গ) T ঘ) L 
সষিক উত্তর: গ) T 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 14%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কশ্নরনষন: 74% 

https://livemcq.com/link/home
https://web.livemcq.com/offers/win-exciting-prizes-livemcq-multiplayer-quiz-game/


 

  

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৫. Which number can be placed at the 
sign of interrogation? 

 
ক) 12 খ) 16 
গ) 8 ঘ) 4 
সষিক উত্তর: গ) 8 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 45%, 
েুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনষন: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. Q. (66-80): Choose the correct 
answer 
৬৬)Which of the following organizations is 
not an organ of the United Nations? 
ক) UNDP খ) USAID 
গ) FAO ঘ) ILO 
সষিক উত্তর: খ) USAID 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 39%, 
েুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কশ্নরনষন: 40% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৭. Which country within EU still does 
not use Euro as its currency? 
ক) France খ) Germany 
গ) Austria ঘ) England 
সষিক উত্তর: ঘ) England 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 38%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরনষন: 45% 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৮. First published novel of Sunil 
Gangopadhyay was - 
ক) Anno Jiboner Shad 
খ) Atmuprakash 
গ) Aranyer Dinratri 
ঘ) Jugalbondi 
সষিক উত্তর: খ) Atmuprakash 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 13%, 
েুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরনষন: 74% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৯. "Kyoto Protocol" is related with- 
ক) Peace খ) Agriculture 
গ) Environment ঘ) Trade 
সষিক উত্তর: গ) Environment 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 62%, েুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনষন: 34% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭০. Banks were first started in the 
world in - 
ক) Italy খ) Greece 
গ) USA ঘ) UK 
সষিক উত্তর: ক) Italy 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 21%, েুল 
উত্তরোতা: 36%, উত্তর কশ্নরনষন: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭১. The tribal sect known as "Garo" is 
mostly connected in which district of 
Bangladesh? 
ক) Sylhet খ) Rangamati 
গ) Bandarban ঘ) Mymensingh 
সষিক উত্তর: ঘ) Mymensingh 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 57%, েুল 
উত্তরোতা: 6%, উত্তর কশ্নরনষন: 35% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

https://livemcq.com/link/home


 

  

প্রে ৭২. Which sector contributes the most 
to Bangladesh GDP? 
ক) Agriculture খ) External Sector 
গ) Service ঘ) Industry 
সষিক উত্তর: গ) Service 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 49%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরনষন: 34% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৩. Which of the following is the 
hardest element? 
ক) Iron খ) Diamond 
গ) Copper ঘ) Silicon 
সষিক উত্তর: খ) Diamond 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 61%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরনষন: 33% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৪. The historical "D-Day" is related 
with - 
ক) Gulf war খ) 1st world war 
গ) 2nd world war ঘ) Iraq war 
সষিক উত্তর: গ) 2nd world war 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 41%, 
েুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কশ্নরনষন: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৫. The headquarter of UNCTAD is in- 
ক) Geneva খ) London 
গ) New York ঘ) Paris 
সষিক উত্তর: ক) Geneva 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 40%, 
েুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কশ্নরনষন: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৬. Badminton is the national sport of - 
ক) Scotland খ) China 
গ) India ঘ) Malaysia 

সষিক উত্তর: ঘ) Malaysia 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 56%, 
েুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কশ্নরনষন: 35% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৭. The architect of "Shaheed Minar" is 
- 
ক) Joynul Abedin খ) Hamidur Rahman 
গ) Hashem Khan ঘ) Kamrul Hassan 
সষিক উত্তর: খ) Hamidur Rahman 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 62%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরনষন: 32% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৮. [তৎকালীন সাম্প্রষতক প্রে তাই বতণমাশ্নন 
গুরুত্ব রনই, নতুন তে্ ব্াখ্াশ্নত রেওয়া হল] 2020 
summer Olympic games will be held in - 
ক) Japan খ) Netherlands 
গ) South Africa ঘ) Germany 
সষিক উত্তর: ক) Japan 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 20%, 
েুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরনষন: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৯. Which of the following pair is not 
correctly matched? 
ক) Vitamin E - Neurological Problems 
খ) Vitamin A - Night Blindness 
গ) Vitamin C - Beri Beri 
ঘ) Vitamin D - Rickets 
সষিক উত্তর: গ) Vitamin C - Beri Beri 
Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 32%, েুল 
উত্তরোতা: 30%, উত্তর কশ্নরনষন: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক ব্াখ্া রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮০. Google is- 
ক) Virus Program খ) Search Engine 
গ) Website ঘ) Hardware 
সষিক উত্তর: খ) Search Engine 

https://livemcq.com/link/home


 

  

Live MCQ Analytics™: সষিক উত্তরোতা: 66%, 
েুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরনষন: 30% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অশ্নেনষিক 
ব্াখ্া রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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